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1956-os menekült 
 
Les Vadasz (Vadász László) 1936 szeptember 12-én született Budapesten. Édesanyja 
varrónő volt, édesapja az ács szakmáját egy első világháborús sérülés miatt nem 
folytathatta, ezért szobafestőként dolgozott. Les 8 éves volt, amikor a családjával együtt 
a budapesti gettóba zárták zsidó származásuk miatt. Több családtagját elvesztette a 
Holokausztban, de ő maga túlélte a háborút. 1955-ben egy technikumban érettségizett, 
majd egy Budapest-környéki egyetemen agrármérnöknek tanult. Az 1956-os forradalom 
kirörésekor másodéves egyetemista volt. Részt vett a diákok felvonulásán, akik a 
munkásokkal együtt Magyarország szovjet elnyomás alóli felszabadításáért tüntettek. 
Les felemelő és szörnyű pillanatoknak is szemtanúja volt, ezek a képek 65 éven 
keresztül elkísérték. 
 
A forradalom után Ausztria felé menekült el, végül Kanadába emigrált, ahol a kormány 
egyetemista diákokat toborzott. Villamosmérnöki diplomát szerzett a montreali McGill 
Egyetemen és a Transitron nevű cégnél helyezkedett el mérnökként Bostonban. 1964-
ben Kaliforniába költözött, hogy a Fairchild Semiconductor Industries nevű cégnél 
dolgozzon, ahol kollégája lett többek között Gordon Moore-nak és Robert Noyce-nak, és 
ahol találkozott a szintén Holokauszt-túlélő és 56-os menekült Andy Grove-val. 1968-
ban Moore és Noyce megalapították az Intel-t, ahol Vadasz és Grove a harmadik és 
negyedik alkalmazott lett (de nem tulajdonos). Les 2003-ig, 35 éven keresztül dolgozott 
az Intel-nél különféle vezetői pozíciókban. Terméktervezéssel kezdte, ő vezette azt a 
csapatot, amelyik az első mikroprocesszort tervezte, mely forradalmasította a 
számítógép-ipart. A cégnél töltött évek alatt több üzleti részleget is irányított, tagja volt 
az igazgatótanácsnak, 1991-ben pedig megalapította a cég kockázati tőkebefektetéssel 
foglalkozó ágát, az Intel Capital-t. Az Intel alapjaiban változtatta meg az üzleti 
modelleket és a terméktervezést a csúcstechnológiai iparágban. 
 
Les 1964-ben megházasodott, felesége Judy Vadasz, két fiuk és két unokájuk van. A 
gyerekek már nem beszélnek magyarul, de Les nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy 
megismertesse velük saját szülőhazája kulturális és történelmi örökségét – a pozitív és a 



negatív dolgokat egyaránt. 
 
Érdekfeszítő interjúja személyes életútja mellett a Szilícium Völgy-beli high-tech iparág 
kezdeti alakulásába is bepillantást enged. 

 



 



 

 
 


